



aparatos expuestos por este joven obrero, aparatos para medir la intensidad de las lámparas, aparatos electro-magnéticos y muchas cosas que han sido adquiridas para el Gabinete de Física del Colegio de San José, por lo que le felicitamos.

Los operarios del Centro Telefónico urbano, presentan una hermosa colección de aparatos telefónicos Amplius, del que es inventor don Pascual Climent y que ha regalado al Círculo.

Los operarios de la Electro-Hidráulica del Turia una colección de contadores y aparatos. Los operarios de la Hidroeléctrica Española, aparatos de medir.

Los operarios de la Electra, aparatos de calefacción. Los alumnos de primer curso de las escuelas prácticas presentan diferentes modelos de motores, transformadores, interruptores, etc., etc.

Nosotros felicitamos a estos obreros y deseamos que sigan trabajando de esa manera, cosa que animará a los demás obreros y contribuirá al renacimiento de nuestra España, hoy tan decadente.

Festival automovilista

Como estaba anunciado, y con arreglo a programa, se celebró ayer el festival automovilista, festejo cuya exaltación juzgamos difícil, entre otras causas, por falta de pistas para esta clase de festejos.

El espectador, por muchas que sean las buenas disposiciones de la pista, no podrá, quizás, apreciar los distintos incidentes que se produzcan en la carrera; pero en local cuyo circuito reana las debidas condiciones, el festival resultará un número atractivo, pudiendo los coches desarrollar velocidad sin exposiciones de ninguna clase, pues ayer fueron muchos los automovilistas que formularon quejas por el número considerable de personas que invadieron la mal llamada pista de la Alameda, no ocurriendo desgracias por una feliz casualidad.

La organización del festejo estuvo bien dirigida, y se desarrolló con arreglo a programa. De continuar celebrándose este festival, irán corrigiéndose pequeñas faltas, mejor dicho, nimios detalles, tales como la salida y velocidad de los coches en las carreras de cintas.

He aquí los coches que tomaron parte en el festival, saliendo por este orden: Cochete del Capitán general (fuera de concurso). Carreras de cintas. (Dos vueltas). Carrera Ginkama. (Una vuelta; 12 obstáculos).

Tiempo empleado: 9 minutos y 59 segundos. D. Hugo Braune, id. id., 10 m. 50'4-5 s.; D. Andrés Gargallo, id., 15 m. 30 s.; D. Bernardo García Daroqui, id., 9 m. 6 s.; don Ricardo Burgada, id., 9 m. 4-5 s.; D. José Barrera, id., 9 m. 20'1-5 s.; D. Luis Manglano, id., 9 m. 59'1-5 s.; Conde de Villanar, id., 10 m. 25'3-5 s.; D. Manuel Galindo, idem, 10 m. 11 s.; D. J. Antonio Gómez Trenor, idem, 7 m. 51'4-5 s. (primero de velocidad); Sr. Bolinches, id., 10 m. 12 s.; Marqués de Villagracia, id., 13 m. 27'1-5 s.; y D. Francisco Royo, id., 12 m. 23 s.

Terminada la fiesta, el Jurado procedió a la clasificación de puntos buenos y malos, hechos por los que tomaron parte en las carreras, dando el resultado siguiente: Primer premio: Copa del Ayuntamiento y copa del presidente del Real Automóvil Club Valenciano, D. Bernardo García Daroqui. Segundo premio: Copa del Ayuntamiento, D. Luis Manglano. Tercer premio: Un reloj, regalo del Círculo de la Agricultura, D. Juan Antonio Gómez Trenor.

Las carreras de chofers (las mismas condiciones que las anteriores), obtuvieron premio: primero, de 75 pesetas, Miguel Gómez; segundo, de 50 pesetas, Miguel Foix; y tercero, de 25 pesetas, Rafael Alba.

Certamen de tiro

A las tres y media de la tarde de ayer reanudó el Certamen de tiro de pichón a brazo empezado el día anterior. Actuaron el mismo Jurado y los mismos escolabaires, que son José Alcayna (a) El Rey, José Martí (a) Clíquet de Campanar y Emilio Prades, de Castellón.

Acudió numerosísimo público, viéndose completamente llenos los palcos, las tribunas de preferencia y las sillas de la entrada general. La fiesta cinegética satisfizo a todos. Como el Certamen se redujo a tirar 12 palomos a cada concursante, y en el primer día ya se soltaron 7, ayer, segundo y último, tiráronse los 5 palomos restantes.

He aquí el número de pájaros muertos por cada concursante: Bellver, 12; González, 10; Cubedo, 10; Mustieles, 10; Ferrando, 10; Vento, 10; Alcón, 9; Alborn (E.), 9; Grau, 8; Codoñer, 8; Dolz, 8; Estruch (S.), 8; Viedman, 8; Espulgues, 8; Platón, 8; Llácer, 7; Vila, 7; Hernández, 7; Balaguer, 7; Domingo, 7; Estruch (C.), 7; Peris, 7; Martí, 7; España, 7; Andrés, 7; Martínez, 7; Soler, 6; Carles (D. Juan Domingo), 6; Rives, 6; Martí, 6; Mira, 6; Marín, 6; Marco, 6; Sanchis, 6; Andreu, 6; Felip, 5; Agut, 5; Montagué, 5; López, 5; Barberá, 5; Nayer, 5; Pachs, 4; Alborn (J.), 4; Sanz, 4; Alexandre, 4; Godés, 3; Simó, 3; Ortega, 2 y Bosch, 1.

En su consecuencia obtuvo el primer premio nuestro joven paisano D. Eduardo Bellver, socio de La Cinegética y de la Sociedad de Tiro de Pichón.

Verificado seguidamente los correspondientes desahucios, adjudicáronse los restantes premios en la forma siguiente: Segundo: D. Francisco González, de la Asociación Provincial de Caza y Pesca, de Castellón. Tercero: D. Vicente Ramón Cubedo, de la Sociedad de Tiro de Pichón de Burriana. Cuarto: D. Manuel Mustieles, de Valencia. Quinto: D. Rafael Ferrando, de Valencia. Sexto: D. Rafael Vento, de Aladaya. Séptimo: D. José Alcón, de Castellón. Octavo: D. Enrique Alborn, de Valencia. Los vencedores fueron muy aplaudidos y felicitados.

Después del reparto de los premios improvisados, se repartieron a cada concursante un premio de cinco pesetas de entrada, según un acuerdo tomado por el Jurado, y se repartió de común acuerdo la inscripción entre los señores Estruch (Severino), Mustieles, Alborn (E.), Ribes y Martí (Rimón). Los señores Mustieles y Martí (Rimón), empatados con cinco palomos muertos. Corresponderían a cada uno pesetas 25.

A las cuatro y media presenté en el campo de tiro el diestro Rafael Gómez (Gallo), siendo objeto de la pública curiosidad y obsequiado con muchos aplausos.

El Gallo tomó asiento muy cerca de la tribuna del Jurado, y fué uno de los primeros en felicitar al vencedor del certamen, Sr. Bellver.

El Sr. Agud (D. José), de Castellón, renunció a tirar a cinco palomos que le correspondieron en el turno del «colombaire» Emilio Prades.

El concursante Sr. España retiróse ayer, y el Sr. Alborn (E.) perdió el derecho de tirarse.

rar a un palomo, por no estar presente en el acto que le correspondía.

El Certamen, en conjunto, ha constituido un éxito, por el cual felicitamos a los organizadores y concursantes.

PROGRAMA PARA HOY

A las cuatro y media de la tarde primera corrida de toros. Los diestros Gallo, Gallito y Belmonte, esportarán seis hermosas reses de la ganadería de Muruve.

A las nueve de la noche inauguración de los Bailes populares en el paseo de la Alameda, bajo la dirección de D. Enrique Vicent, don M. Tomás y D. Benito Alvarez.

A las doce y media de la noche primer castillo de fuegos artificiales en la Alameda, a cargo del pirotecnico, Julio Serra Espiau.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las doce del día, disparo de tres traca de 600 metros por las calles de la capital. A las 4.30, segunda corrida de toros. Gallo, Gallito y Belmonte lidiarán seis de Contreras.

A las nueve de la noche, bailes populares en la Alameda. A las 12.30, castillo de fuegos artificiales en la Alameda.

Conferencia en Burjasot

Mañana domingo, a las nueve y media de la noche, nuestro compañero Marco Miranda dará una conferencia en el Círculo Republicano «El Ideal», de Burjasot. Hablará de «Política republicana y política dinástica».

LOS TOROS DE ANTAÑO

Corrida inaugural en nuestra plaza de Toros. Hoy empieza la que podríamos llamar nuestra Semana Grande de Toros, pues en el transcurso de ocho días habrá siete de corrida, lidiándose 48 reses bravas.

¡Cuánto han variado las cosas de toros de cuarenta años a esta parte! Juzgamos pueril el demostrarlo; todos sabemos que hace siete u ocho lustros se daban en Valencia tres ó cuatro corridas de toros, a lo sumo. Hoy, además de los 48 toros que van a lidiarse en nuestras famosas corridas de Feria, van usándose los que «llevarnos arrastrados» desde el 7 de Marzo hasta el 11 de Julio: toros, 12; novillos-toros, 45; otros novillos y becros, 84. Total de reses que mordieron el polvo en poco más de cuatro meses. ¡CIENTO CUARENTA Y UN BICHOS ESTOQUEADOS!

La expectación por presenciar las corridas que hoy empezamos es enorme, sin precedentes. Los aficionados se las prometen muy felices, a la vista del ganado que hay en los corrales, esperando grandes cosas de Joseletto Gómez y Juan Belmonte, que por primera vez torearán juntos en Feria. Preveemos que las esperanzas de la afición no han de quedar defraudadas; y aunque los entusiastas de lo que fué se empeñen en convencernos de que las actuales corridas son una parodia, una vil caricatura de las que se celebraban antaño, nosotros seguiremos creyendo que lo que esos días mozos, árbitros de la totería, hagan bien hecho, no se habrá ejecutado nunca mejor.

Esto procuraremos demostrarlo cumplidamente cuando dispongamos del tiempo y espacio necesarios para ello. Es mucho... moler ese prurito, que suele ser la característica de los aficionados que pasan de los cincuenta años, por «epetarse» a los jóvenes de la generación actual.

—Esos que veis ahora, más que diestros condenados, son unos payasos, adulteradores del toro clásico. Los toros, ¡ah, los toros!, no son tales; a lo sumo novillos que se hubieran deseado lidiar los mataadores de otros tiempos.

Y aunque se reconozca que hay algo de verdad en esas afirmaciones, como hay también no pocas inexactitudes y abusos de la hipótesis, de aquí que, sin tomarlo por lo trágico, porque no merece tratarse muy en serio los asuntos de toros, indiquemos nuestro propósito de ocuparnos de esta materia.

A título de curiosidad vamos a reproducir el texto del cartel anunciador de la corrida inaugural de esta plaza de Toros, hace 64 años. Seguramente será desconocido de gran número de aficionados. Por este motivo y porque en el comentario de las corridas que damos a continuación se confirma, en parte, cuanto decimos anteriormente, juzgamos de algún interés la reproducción de dicho cartel, que está redactado en los siguientes términos:

TOROS DE MUERTE

A beneficio del Hospital general de Valencia. La apertura de la nueva Plaza de Toros, que tantos sacrificios ha costado al Hospital general, su propietario absoluto, ha sido uno de los cuidados que más han ocupado la atención de la Junta Administrativa del Establecimiento. Inconvenientes de gran consideración se han presentado para que este año pudiese llevarse a efecto la corrida ordinaria; pero la necesidad de buscar recursos ha vencido obstáculos insuperables en otro caso, y capaces de hacer abandonar una empresa tan colosal, a otro que no tuviese interesada su dignidad y su empeño por el sosten de los desvalidos. Sin embargo de ello, la Junta, que se ha visto eficaz y decididamente auxiliada por las dignas autoridades civil y militar de Valencia, a las cuales no tiene palabras con que agradecer tanta bondad y condescendencia, ofrece al público la corrida de este año para los días

3, 4 y 5 de Agosto de 1851

Esta primera función merecía que reuniese todos los elementos posibles para su mayor celebridad, y nada menos puede esperarse al haber contratado para la dirección y lidia al bizarro

José Redondo (El Chicano)

Este galante lidiador no ha podido significar de otro modo su afición a los valencianos y el gran aprecio que les merece, sino abandonando otros compromisos de que apenas podía ya separarse. Al tratar de complacer a la Junta en la elección de cuadrilla, lo ha efectuado con tanto acierto, que se puede asegurar es la más completa que pudiera desearse. Baste decir que además de lo segundo

Manuel Giménez, de Chiclana cuya inteligencia y laboriosidad es bien conocida en esta capital, componen la cuadrilla los diestros

Picadores

Juan Gallardo (del Puerto de Santa María), Lorenzo Sanchis (de Vejer), Carlos Puertos (del Puerto de Santa María), Francisco Puertos (de id.), Sebastián Gallardo (reserva, de id.)

Banderilleros

Manuel Ortega, José Fernández, Manuel Rodríguez.

Francisco Aragón, Francisco Ortega, Gabriel Caballero (cachetero.)

Se lidiarán 24 toros, ocho en cada tarde, perteneciendo por mitad a lo mejor de las ganaderías de los señores Marqués de Casa-Gaviria y Duques de Osuna y Veragua

El servicio de la plaza estará reglamentado como en los años anteriores, en los cuales quedó el público tan complacido. Encargada la compra de caballos a personas celosas é inteligentes, la cuadra se ha procurado sea de lo mejor que al efecto se ha presentado.

Las banderillas, de cuya dirección se ha encargado gratuitamente el entendido é entusiasta D. Domingo Ferrando, son de lajo y en su mayor parte renovadas expresamente para este año. Las divisas, entre las cuales hay algunas extremadamente lujosas é inventadas solo por el capricho más entusiasmado, se deben en su mayor parte al mismo D. Domingo Ferrando, el cual ha empleado tanto trabajo solo en beneficio del establecimiento, sin la menor retribución.

Precios de las diferentes localidades

Table with 2 columns: Localidad and Precio. Includes SOMBRA, Contrabarrera, Gradadas, etc.

ENTRADA GENERAL

A la sombra, 12. Al sol, 8. La entrada será por billetes, que se despacharán en los tres días respectivos de la corrida, desde las seis de la mañana en adelante, en los sitios siguientes: Casa de la Ciudad, Plaza de Santa Catalina, Plaza de San Francisco, Monjas de San Gregorio, Mercado, esquina a la calle de Magdalena, Calle de Rufaza.

Los billetes que quedarán a la una de la tarde en cada una de estas expendedorías se trasladarán a los despachos de la plaza de Toros para su venta. El objeto de facilitar la expedición, no se admitirá oro ni calderilla.

Los billetes de los asientos de barrera, contrabarrera, grada de mamostería, última grada del tendido, rellano, naya y demás de asiento numerado, que no se hubieren expandido por abono para los tres días hasta el 1.º de Agosto, se despacharán para cualquiera de los tres días desde el 2.º en adelante.

Los señores abonados por tres días se servirá acudir a la Secretaría del Hospital General el día 1.º de Agosto, a las nueve de la mañana, a canjear el recibo por los billetes que hubiesen pagado y exprese la papeleta. Las puertas de entrada, con separación de ésta al «sojo» y a la «sombra», se abrirán a la una de la tarde; advirtiéndose que estando detallado el número de billetes que pueden expedirse con arreglo a la cabida de la plaza no se recibirá dinero a las puertas, cualquiera que sea la razón que para ello se alegue, pues que hasta los muchachos harán la entrada con billetes como las personas mayores.

Cada concurrente llevará su billete en la mano, sin consentir que uno lleve el de todos, pues como quiera que lo contrario facilita la confusión, no será admitido el que no entregue su billete personalmente. La función principiará a las «Tres y Media» en punto; ó antes si la autoridad lo dispusiese, en cuyo caso se anunciará anticipadamente. No tendrá derecho el público a exigir más número de toros, ni otros lidiadores que los anunciados; y en el caso de imposibilitarse alguno ó algunos de estos, tampoco podrá pedir el reemplazo.

En lugar de perros se usarán banderillas de fuego; á disposición de la autoridad. Valencia, Imprenta de J. Ferrer de Orga, á espaldas del teatro.

Véase ahora la aplicación que de las corridas hace un periódico de la época. La reproducción textualmente, respetando su ortografía. Únicamente alteramos de nuestra cuenta los caracteres tipográficos, en aquellas palabras que creamos conveniente hacer resaltar. Y para que se enteren los de antaño... Dice así:

«Ni somos bastante inteligentes para escribir una revista de las corridas de toros que acaban de tener lugar en esta ciudad, ni creemos tampoco que sea esta materia de gran interés, puesto que los aficionados a la tauromaquia han presenciado por sí mismos las funciones, y los que no las han visto no deben ser muy apasionados de ellas.

Por consiguiente nos limitaremos a decir que la concurrencia ha sido muy numerosa, de lo que nos alegamos infinito por el bien que de ello resulta al santo hospital; que la plaza ha estado medianamente servida; que la cuadrilla no ha hecho NADA NOTABLE; que los caballos han sido más malos que de costumbre, y que los toros... ¿quién lo diría? los héroes de la fiesta, NO ERAN MAS QUE NOVILLOS; toros que prometían para el porvenir, que no desmentían su casta, que no rebajaban la fama de las ganaderías á que pertenecían, pero que todos ellos TENIAN UN PAR DE AÑOS MENOS de lo que se necesita para poder llamarse toros de una plaza como la de Valencia, donde, por lo mismo que solo se celebran al año tres días de corrida, parece que tenga más derecho el público á ser algo exigente.

Sin embargo, fieles historiadores debemos decir que el segundo día fueron los toros algo mejores que el primero; y que el séptimo toro del tercer día nada dejó que desear; bravo, de fuerza y de intención (perdonémosse si cometemos algún pecado de tecnología) tomó muchas varas, derribó todos los caballos que salieron á la plaza, puso en peligro varias veces la vida de los lidiadores, y muy particularmente de un diestro, á quien alcanzó al saltar la barrera; y por último, para que nada faltase á la diversión murió de un excelente «nete y saca» que le dió el Chiclanero, después de dos pinchazos.

Entre los incidentes de los tres días hubo uno que merece especial mención. El quinto toro del segundo día, que fué lo que se llama, si no estamos equivocados, el «toro de la corrida», acometió á un caballo por retardaria y quedaron los dos tendidos en la arena, pues al toro se le había enredado al rededor del cuello la cola del caballo, en términos que no podía moverse; y ya estaba á pique de alargarse cuando el Chiclanero, con una navaja fué cor-

ATENEO MERCANTIL SERVICIO DE CAFÉ-RESTAURANT

Cuñiertos de cuatro platos, á 2'50 pesetas. Servicio esmerado de Café y Restaurant en el Pabellón de la Feria. Diariamente variación en el menú.

tando la cola del caballo hasta dejar al toro en libertad. No concluiremos sin recordar el acierto con que el señor alcalde, presidente de la plaza en los dos últimos días, arrojó desde el palco la llave del toril al alguacil que la recoge desde la plaza, pues una y otra vez la puso exactamente dentro del sombrero del ministro».

Como se ve, ya en aquellos tiempos daban gato por liebre, aunque no con la frecuencia que en la actualidad. En fin, ya hablaremos de estas cosas. Ahora á esperar las faenas del «Pelo», los alardes de sabiduría de Joseletto y las heroicidades del trianero.

Plaza de Toros

Esta noche á las 9'45, debut del barítono MANUEL FERNÁNDEZ CARBONELL, con la hermosa é inimitable ópera en tres actos

MARINA

PISTA, 0'70.—ENTRADA GENERAL, 0'25

CUESTIONES OBRERAS

Huelgas planteadas

La de obreros del mar

El conflicto sigue en pie: De Madrid nos dijeron anoche que no irán á la huelga los marinos de importantes cascos navieras, entre ellos los de la Islaña Marítima. Añaden las noticias que algunos elementos trabajan para que en el caso de ir á la huelga general, la secunden los ferroviarios.

En Barcelona los representantes de diversas sociedades de marinos estuvieron en el gobierno civil con objeto de intervenir en el mitin celebrado la noche anterior. Por la tarde el Sr. Andrade celebró una nueva conferencia con los representantes de los marinos, que duró más de dos horas.

Al salir dijo el gobernador á los periodistas que no podía adelantar nada de lo tratado en la entrevista. «Los he encontrado—añadió—razonables, transigentes y muy sensatos, pero no puedo adelantar nada de lo tratado porque en definitiva no se ha adoptado ningún acuerdo. De todas maneras conviene hacer resaltar que en la entrevista no hubo agridez por ninguna parte.

A los aprendices del ramo de Ajustadores, Forjadores y Ayudantes en hierro. Jóvenes camaradas. Salud: Con motivo de recientes acuerdos relacionados con nosotros, tomados en el pasado Congreso de la Confederación metalúrgica, esta comisión se creó en el deber de convocaros á la Asamblea que se celebrará en la plaza de la Bocha, á las diez de la mañana, para tratar de hacer una compacta masa entre todos los aprendices del ramo, á fin de poder así hacer cumplir dichos acuerdos, que tanto ha de hacer en beneficio nuestro.

Compañeros, no faltéis, y así demostraréis que no estáis conformes en ser los más explotados, los más mal pagados, los que más horas permanecemos en el taller, sobre ser los más débiles en la fuerza física. Jóvenes del hierro, á la Asamblea. El secretario de la comisión, G. Bernabén.

«La Razón» (Sociedad de Fogoneros y Marineros)—Esta sociedad, en la junta general extraordinaria que celebró el 22 del corriente, acordó por unanimidad acatar todas las gestiones hechas por su Comité de Federación con respecto á la reglamentación del trabajo en los buques, presentada al Gobierno para su decreto.

Ante la negativa del Gobierno del Sr. Dato á cumplir la promesa que nos hizo á los obreros del mar de que decretaría una reglamentación de trabajo á bordo de los buques de la Marina civil, es reclamado por toda la Asamblea el ir á la huelga el 23 del corriente, haciendo causa común con todos nuestros compañeros de fatiga, porque la cuestión nos afecta á todos los obreros intelectuales y manuales del mar, en particular, y á toda la clase obrera en general.

A los pintores rurales.—Habiéndose federado las sociedades pertenecientes al ramo de construcción y fomentada de nuevo esta sociedad, se convocó á la secretaría de la Casa del Pueblo (último piso), con el fin de asociarse todos los obreros pintores mañana, á las nueve de la misma, para corresponder á la federación y á nuestro bien moral y material.—La directiva.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer. Cambios París, 94'00, vista, cheque bancario. Londres, 25'20.

ACCION REPUBLICANA

Comité de Unión Republicana del Puerto. Se convoca por segunda vez á todos los ciudadanos que componen este Comité á una reunión que, para tratar asuntos de sumo interés, se celebrará mañana, á las cuatro de la tarde. Los acuerdos serán válidos, sea cual fuere el número de los asistentes.—El secretario, E. Fuster.

Club Republicano de Patraix

La Junta directiva de dicho Club ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, Arturo Peris; vice 1.º, Hipólito Moreno; vice 2.º, José Miralles; secretario general, Agustín David; contador, Tomás Biedrich; bibliotecario, Vicente Tamarit; vocales: José Roca, Angel Llácer, Amicet Hernández, Hermilio Sánchez, Vicente Sabater y Jesús David.

Plaza de Toros

Esta noche á las 9'45, debut del barítono MANUEL FERNÁNDEZ CARBONELL, con la hermosa é inimitable ópera en tres actos

MARINA

PISTA, 0'70.—ENTRADA GENERAL, 0'25

CLINICA

Dr. Américo Montoro

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL. Calle de los Hierros de la Ciudad, 2, entre suelo.

CONSULTA: DE ONCE A UNA

RAYOS X RADIUM

del Dr. Bailés (antes del Dr. Galatayud) RECONOCIMIENTO DEL CUERPO HUMANO por los RAYOS X Tratamiento especial del Cáncer, Ulceras malignas y Tumores

Enfermedades de la Piel.—Cáncer, Lupus, Acné, Tiñas, Verrugas, Pelos, Manchas, etc. Enfermedades de la Mujer.—Flujos, Inflammaciones de la matriz, Tumores, Desarréglos menstruales. Enfermedades nerviosas.—Neurastenia, Histerismo, Parálisis, Neuralgias, etc. Reumatismo, Gota, Diabetes, Obesidad, Anemias, Raquitismo. Consulta y tratamiento: De 10 á 2 y de 5 á 7.—Calle Amorós, 31 (chaffán Pizarro).

Herniados, Trencats; Leed:

La curación de las hernias, por los aparatos Torrent. El reputado ortopédico de Barcelona Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel de Roma, plaza de Villarrasa, únicamente el miércoles próximo, día 28 del corriente, y recibirá á todos los herniados, trencats, que quieran con sus tan notables aparatos hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos que tan entusiásticamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é infalible, de todos los herniados. Por tanto, hombres, mujeres y niños, que han probado ya diferentes clases de bragero y vendaje, sin encontrar el deseado alivio, deben saber de una vez y para siempre, á fin de no confundirse con tantos anuncios, malgastando salud, tiempo y dinero, que los verdaderos aparatos que pueden con toda seguridad poner fin á sus penosos sufrimientos, son sólo é indiscutiblemente los del tan acreditado ortopeda Sr. Torrent.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar brageros de clase alguna, sin antes ver primeramente los de este conocido especialista, no perdiendo la ocasión presente, de poderle visitar en Valencia y en el de Hotel Roma, plaza de Villarrasa, sólo y únicamente, el miércoles próximo, día 18 del corriente. NOTA: En Segorbe el día 29, en la posada de la Paz. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNIÓN, 13

Vichy Catalán

Agua mineral-medicinal, naturales. Sin rival para el REUMATISMO, LA DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0'75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pl y Margall (antes Rufaza), 72.—Teléfono 775.

Fundición de hierro

TALLERES DE CONSTRUCCION-CERRAJERIA MECANICA «La Paloma» Vicente Ferrer Ballester

Especialidad en prensas para vino y aceite, norias las más perfeccionadas, prensas para ladrillos y baldozas. Cerrajería artística y para obras, balcones, rejas, escaleras, armaduras de todas clases, cuchillos, vigas, etc. Inmenso surtido—Grandes existencias. Calle de Cuenca, V F, Teléfono 758, Valencia

BENICASIM

Se alquilan VILLAS. Razón: Kiosco Yañez, Castellón RESTAURANT «LA FLORIDA» Paseo de Caro A CARGO DE JUAN CRUZ

Cubiertos á 3 pesetas, compuestos de cuatro platos, vino, postre variado y helado. Esmerado y económico servicio á la carta. Reservado para familias. Champaña «Moet», á 10 pesetas. Abierto toda la noche.

TEATRO RUZAFÁ

Empresa del Cine Moderno. Sesiones continuas de 4.30 tarde, á 12'3 noche Hoy estreno del 15.º episodio de «LA LLAVE MAESTRA»

titulado El triunfo de LA LLAVE MAESTRA A petición del público, toros de Miura en Sevilla por Gallo, Joseletto y Belmonte Completará la sesión otros novedades. 10 CENTIMOS, GENERAL.—25 PREFERENCIA

TRIÁNÓN PALACE

Sesión continua de cine y variedades, desde las 4 tarde. Selecto programa de cine. Grandioso éxito de «LOLITA CASTILLO»

LES ASSELMO

Acrobacias-excéntricas.—15 minutos de risa. Exito franco de la eminente ca. z. netista á gran voz «CONCHITA HUGUET»

Blanca Azucena y su botones

Artistas predilectas de las señoras. Precios: Botaca, 70 céntimos. General, 25

Gran Salón Kursaal

KUSICH-BALL. Conciertos extraordinarios De 2'30 á 3'30 de la tarde Precio consumación: 0'30 y 0'40 ptas. BARCELONA, 7

Forasteros!

Grandes corridas de toros en Valencia. A hospedaje en la Central. Cubiertos de 1 y 1'50 pesetas; hospedajes completos de 3 pesetas. La Central, calle dels Transits, 4 (junto á la calle de las Barcas)

ZAPATERIA SOLER

(PAZ, 36) PRIMERA Y ÚNICA CASA que se dedica al calzado: para niños: más artístico y económico que nadie.

Espectáculos

Trianón Palace.—Sesión continua de Cine y Variedades desde las 6 de la tarde. Plaza de Toros.—A las 9'45: Marina. Teatro Serrano.—Compañía de ópera de Amadeo Grauerl.—A las 9'45: La signorina del cinematógrafo.

Enfermedades del estómago

Produce resultados maravillosos en las dispepsias, prrosis, vómitos, diarreas, úlceras del estómago, gastralgias, pesadez en las digestiones el «Bixit» Estomacal Valenciano. Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

Calenturas rebeldes

Con el «Antimeningeo» «Eilver» se curan las calenturas rebeldes, que es el final de los cálculos renales infecciosos. Tiene la ventaja sobre todas las medicaciones que se aplican en ellas (lavativas), no causando molestia á los enfermos, que reagan al tomar medicamentos. De venta, Farmacia de San Antonio y en la del Autor, calle Sagunto, 81, Valencia.

Espectáculos

LA CONFLAGRACION EUROPEA

LA FORMIDABLE BATALLA DE VARSOVIA

Avances de los aliados en los Dardanelos. --- Pidiendo la independencia de Hungría

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with 3 columns: Cambio precedente, Cambio de hoy, and various market indicators like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

El directo a Valencia

En la sesión que ha celebrado el Ayuntamiento de Madrid se ha tratado del ferrocarril directo a Valencia.

Combatieron la moción de la Alcaldía los concejales Blanco Soria y García Cortés, que basándose en el dictamen de los letrados, combatieron al Sr. Bellido.

Prast, utilizando el propio informe, defendió el proyecto.

El Ayuntamiento aprobó la moción de la Alcaldía.

Consejo de ministros

A las 11,15 de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en el despacho de la Presidencia.

Nada de particular dijeron los consejeros al entrar.

Echagüe manifestó que había visitado el Centro Electrotécnico, y que mañana marchará a Guadalajara.

A la una y cuarto de la tarde terminó el Consejo.

Dado dió de él las siguientes referencias: El presidente puso en conocimiento del Consejo las gestiones que realiza para evitar la huelga de marineros que tienen anunciada algunos elementos.

El Gobierno, después de ratificar la imposibilidad en que se halla de implantar la reglamentación del trabajo a bordo por decreto, acordó convertir en proyecto, que llevará a las Cortes, el informe del Instituto de Reformas Sociales, y seguir las gestiones con las empresas navieras para que sigan haciendo concesiones al personal.

Asimismo se convino en confiar al señor ministro de Fomento la misión de hacer cumplir los preceptos de la ley y del reglamento relacionados con los beneficios del Montepío.

En el Consejo se aprobaron los siguientes expedientes: De Gracia y Justicia; Rehabilitando varios títulos nobiliarios.

De Hacienda: Determinando las cantidades que deben tributar varias Compañías extranjeras.

Concediendo la gran cruz de la Orden de Beneficencia a los señores general señor Pando y D. Ramón de Castro, iniciador del primer y alma del segundo de la Sociedad Constructora de casas baratas para obreros.

El expediente se incoó a instancias de los mismos obreros que habitan las casas baratas construidas.

De Fomento: Reparación del dique Nordeste del puerto de Meñilla, y presupuesto de construcción y reparaciones de averías del muelle de dicho dique.

Autorizando el concurso para la adquisición de un coche-salón con destino a viajes oficiales.

Aprobando la subasta de conservación de carreteras en Huelva, Lugo, Valladolid, Balears y Salamanca.

Fernández Silvestre

Cádiz.—A bordo del «Reina Regente» llegó el general Fernández Silvestre.

Hablando con los periodistas, dijo: «Tengo decidido proponer de callar. No tengo que contarles más que he sido nombrado ayudante de D. Alfonso, y eso, de todos es sabido».

El general Fernández Silvestre almorzó con varias personalidades.

Esta noche, en el expreso, salió para Madrid.

La «Gaceta». Peticiones.- La Prensa.

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones: Aprobando el programa de asignaturas del tercer curso de la carrera de Peritos agrícolas.

Admitiendo que no se admitirán solicitudes para presentarse al concurso para la adquisición de 47 automóviles con destino a los servicios de Obras públicas si no se acompañan el certificado haciendo constar el taller instalado en España, en donde han de construirse.

Anunciando la subasta de las obras de reparación del kilómetro 410 al 16 de la carretera de Madrid a Castellón, y del 15 al 23 de Zaragoza a Castellón, presupuestados en 406.169 pesetas.

Item del kilómetro 303 al 403 de la carretera de Madrid a Castellón, y del 15 al 23 de la de Onda a Burriana, presupuestados en 209.583 pesetas.

Una comisión del Magisterio ha visitado al director general de Primera enseñanza, en Madrid, para presentar las peticiones, entre ellas, se proponen las limitaciones sobre sustitución por otros de las regencias de las Escuelas Normales.

El director general ha ofrecido estudiar el asunto.

El Imparcial.—Entiende que el Gobierno, en lo posible, todo gasto y energía, atendiéndose a la situación interior de España y las necesidades que puedan surgir en porvenir.

De esta política económica de España en Marruecos es la que no se habla, y debiera hablarse.

«El Liberal».—Se congratula de la solución de la huelga de los mineros ingleses, y con este motivo dedica grandes elogios a Lloyd George y al resto del Gobierno, que ha sabido resolver el gravísimo conflicto.

«El País».—Censura duramente al gobernador de Granada por consentir que los delegados de su autoridad tratasen desconsideradamente a Pablo Iglesias.

De Portugal

Lisboa.—Mañana se harán públicos los nombres de los diputados que han de formar las comisiones encargadas de relectar la lista de los empleados sospechosos que han de ser separados de su cargo.

Alfonso Costa mejora notablemente. Una comisión de revolucionarios civiles visitó al jefe del Gobierno, haciéndole entrega del programa mínimo que juzgan necesario para la defensa de la República.

Comienza a comentarse la elección presidencial, que se celebrará el día 6 de Agosto. Se ha encargado del mando del crucero «Almirante Reis», el comandante Souza Faro.

Lisboa.—Está acordado que José Castro desempeñe, además de la presidencia, la cartera de Marina; Norton Matos, la de Guerra, y Rodríguez, la de Colonias.

Choque de buques

Tánger.—A consecuencia de la niebla chocaron un transporte italiano, que conducía 2.000 movilizados italianos, procedentes de América, con el vapor griego «Giorgio».

Los dos buques resultaron con averías. El transporte pudo seguir su marcha hacia Gibraltar.

El vapor griego fue remolcado por un barco inglés hasta este puerto.

Tiene el departamento de máquinas destruido.

Españoles a Francia

Alicante.—Ha zarpado para Barcelona el vapor «Torreblanca», llevando 400 pasajeros.

La mayoría dirigen a Francia, contratados para trabajar.

Falecimiento

Zaragoza.—Ha fallecido doña Francisca Topete, esposa del capitán general de la región, Huertas.

El «Tordera» encallado

Meñilla.—A causa de la densísima niebla, esta madrugada, entre Punta Negra y Cabo Trés Forcas, ha encallado el vapor «Tordera», procedente de Barcelona con carga general y 16 pasajeros.

El capitán del buque envió botes a la posición de Tres Forcas, avisando.

Audió el cañonero «Bonifaz», el remolcador «Europa» y varios lanchones con personal y material.

A mediodía el cañonero «Bonifaz» logró poner a flote al «Tordera», que entró a las cuatro de la tarde en puerto, escoltado por los buques auxiliares.

A bordo del «Tordera» no ocurrió novedad. Los buzos reconocen el caso.

De la guerra

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice lo siguiente:

«La noche ha transcurrido bastante agitada. En diversos puntos del frente, en Artois, alrededor de Souchez, hubo violento cañonero y combates con granadas y bombas de mano.

Entre el Oise y el Aisne, en la región de Meunivillers y meseta de Remiron, en la orilla derecha del Aisne, cerca de Loupiers y en el frente de Champagne se han registrado igualmente duelos de artillería.

En el Argona fuego de fusilería y de cañón.

En la región de Bagatelle una de nuestras compañías ha logrado, mediante la ocupación de un elemento de trincheras enemigas, rectificar en beneficio nuestro el frente de combate.

Ha sido bombardeado Pont-a-Mousson repetidamente.

Durante la pasada noche, en la región de Arracourt, practicó un reconocimiento el enemigo, apoyado por el fuego de su artillería, pero tuvo que replegarse ante el vivo fuego de nuestra infantería y artillería.

En los Vosgos se ha señalado un intento de ataque contra nuestras posiciones, al Sur de la Fave, que ha sido fácilmente rechazado.

En las cuspides de Lisinge, el enemigo, después de haber logrado penetrar momentáneamente en parte de nuestras líneas, ha sido expulsado de ellas mediante energía contraataque nuestro».

Comunicado del Cáucaso

Petrogrado.—En dirección al litoral, en la noche del día 20, hubo un intento turco para tomar la ofensiva, pero sin éxito.

En dirección a Oly continúa el fuego de fusilería bastante violento hacia Much.

La noticia carece de fundamento. En la Tripolitania, igual que en la Cireneica, las tropas italianas tienen fuertemente ocupadas todas las localidades y posiciones, en las cuales ha acordado conservar, durante la guerra, las guarniciones militares.»

Avances de los aliados en los Dardanelos

Londres.—El general jefe inglés de los Dardanelos, Hamilton, comunica que las tropas han avanzado nuevamente.

La artillería ha hecho muy buenos blancos luchando contra los cañones enemigos.

En la parte Norte los ingleses sorprendieron y tomaron una trincherera.

También los franceses en la parte Sur rechazaron un ataque turco.

Los ingleses progresan diariamente en la fortificación y extensión de las trincheras.

Cerca de un reducido que con Jstaron, con pérdidas insignificantes, la artillería enemiga ha desempeñado un papel principal.

Ruina alemana

París.—Se hace notar que sigue reinando la penuria en Alemania, porque disminuye el número de paquetes postales y envíos metálicos a los prisioneros alemanes en Francia e Inglaterra, quienes no reciben ahora casi nada de sus pais.

La mayor parte de los oficiales, perciben solamente la paga asignada por el Gobierno francés, como los soldados alemanes, que reciben la ración de pan y veinte céntimos.

A éstos les escriben sus familias, pidiéndoles que les envíen sus economías.

LA FORMIDABLE BATALLA DE VARSOVIA

Amsterdam.—Un comunicado recibido esta tarde de Berlín demuestra que la batalla de Varsovia se desarrolla con furia terrible.

Esto hace creer que los rusos sostienen en puntos estratégicos de todo el frente, rechazando a los alemanes.

Hasta ahora conservan intactos los ferrocarriles estratégicos.

Los alemanes aseguran que obtienen éxitos provinciales en el Báltico, pero respecto a grandes ataques a sus posiciones de Narv, el parte sólo dice que el enemigo cesó en sus acostumbrados contraataques.

Los rusos, situados al Sur de Varsovia, defienden vigorosamente la ciudad y toda la parte Este de Varsovia está defendida por la entrada enorme del puente, posición ocupada por las fuerzas rusas.

Los alemanes aseguran que tienen sitiado Ivangorod y tomado por asalto la entrada del puente de Harow, pero aseguran que los austriacos dicen que están al Este del Vístula o sea al Norte de dicha fortaleza.

El parte añade que han sido cogidos 3.000 prisioneros y once ametralladoras.

Lo único que se dice de las fuerzas de Mackensen es que continúa la batalla.

General prisionero.—Un cañón enorme frente a Dunkerque.

Turin.—Mil liras y un permiso de diez días han sido el premio que el rey ha dado a un soldado italiano, Carmelo di Marco, por la captura de un general austriaco, hecha en circunstancias extraordinarias.

Se encontraba de reconocimiento, en compañía de una patrulla, cuando Marco se adelantó a sus compañeros hasta el punto de que le perdieron de vista, permitiéndole este avance sorprendente a un general austriaco en el momento que estaba satisfaciendo una necesidad.

El soldado no dudó un instante. Con la cuerda que todos los soldados llevan durante sus excursiones por la montaña, hizo una especie de lazo y lo lanzó hacia el general, que, cogido por la garganta, cayó al suelo, donde fue atado.

El entusiasmo de la tropa cuando regresó Marco con su prisionero fue grande, y el rey de Italia, que se hallaba cerca, recompensó al soldado.

París.—Por las observaciones de nuestros aviadores, se conoce ya con precisión de detalles la posición y las características del cañón que lanza sobre Dunkerque obuses colosales.

A algunos kilómetros de Dixmude, los ingenieros de la casa Krupp se han dedicado durante dos meses a la colocación del cañón.

Es grandísimo, del tipo de Marina, y con un calibre de 330.

Una inmensa cúpula blindada, cubierta de arena, pretende ocultar el cañón a las indiscretas curiosidades de los aviadores franceses e ingleses.

La pieza, colocada sobre raíles, es llevada cuando abandona su abrigo a una gran plataforma y puesta en batería.

Tira, con un ángulo de cuarenta grados, un obús que, subiendo a una altura aproximada de cuatro o cinco mil metros, va a caer a 38 kilómetros de distancia.

Alrededor del emplazamiento de esta pieza, muchos cañones apuntan hacia el cielo, esperando a los aviadores aliados.

Pero ello no ha impedido a los valientes pilotos y a sus observadores descender hasta el monstruo y fotografiar su cúpula, sin perjuicio de dejar caer algunas bombas.

Acaso estas bombas estuvieran muy hábilmente lanzadas, porque de algún tiempo a esta parte la terrible pieza de 330 permanece silenciosa.

Vigilancia alemana en la frontera belgo-holandesa.

Havre.—La vigilancia de Alemania en la frontera belgo-holandesa es tan grande que hace imposible el paso de ningún mozo aislado de los muchos que van a incorporarse al ejército del rey Alberto.

Para conseguir este propósito, 168 mozos juntaron en la región de Termonde y se repartieron un puesto compuesto de cinco alemanes.

El jefe de los mozos, dirigiéndose al cabal alemán, le dijo que disparasen si querían, pues aunque mataran algún mozo, los demás matarían a los soldados.

Comprendiéndolo así los alemanes, les dejaron pasar.

Donativos a Bélgica

La colonia australiana de Nueva Gales del Sur, compuesta de millón y medio de habitantes, ha hecho a Bélgica un donativo en metálico de diez millones y medio de francos.

En la catedral católica de Westminster se ha celebrado una fiesta religiosa conmemorativa de la independencia de Bélgica.

Ofició el obispo auxiliar de Malinas. Se hizo una abundante colecta para los prisioneros.

La Unión de Damas católicas italianas organiza una fiesta belga.

Se celebrará el 8 de Agosto, aniversario de la invasión alemana.

En todas las ciudades y pueblos de Italia señoras y señoritas postularán por las calles.

La batalla más grande e importante de toda la campaña

París.—Los críticos militares rusos hacen constar que en todo el enorme frente del Vístula, se prepara la batalla más grande e importante de toda la campaña.

Juzgan que será de corta duración, a pesar de los enormes contingentes que se hallan frente a frente, pero que puede decidir la lucha entre germanos y eslavos.

Un juez que enloquece

París.—Noticias de Zurich, respecto a la ejecución en Viena de cinco damas polacas aristócratas, acusadas de espionaje a favor de Rusia, afirman que fué un espectáculo tan aterrador, que el juez que asistió a la ejecución no pudo resistirlo y cayó anonadado, enloqueciendo, y siendo confinado en un manicomio en las afueras de Viena.

La marina holandesa

A pesar de la oposición de los socialistas, la segunda Cámara holandesa ha aprobado la construcción de dos cruceros, cuatro submarinos y varios hidroplanos.

En pro de la independencia de Hungría.

Budapest.—Las autoridades están alarmadísimas ante la constitución de una gran sociedad denominada La Joven Hungría, cuyo objeto es trabajar por la independencia del país.

El Gobierno ha prohibido todas las asociaciones de carácter político.

Hue'ga sangrienta

Budapest.—En Liebnitz ha estallado una huelga. El Gobierno austriaco anunció que iba a enviar tropas para contener el movimiento.

El día 19 fueron fusilados seis obreros.

La declaración de los Estados Unidos.

París.—La declaración de los Estados Unidos, de que considerará como un acto de hostilidad la muerte de los súbditos yanquis a bordo de buques mercantes por la agresión de los submarinos alemanes, ha producido gran euforia en Alemania, habiendo excitado los sentimientos antiamericanos.

La mayoría de la Prensa alemana ha abierto, bajo la inscripción oficial, una campaña aconsejando que Alemania no entre por ningún concepto en la vía de concesiones.

El almirante Kirschhoff denunció el veredicto oficial referente al caso del «Lusitania», y declaró: «Proseguiré el ataque submarino contra los buques mercantes».

Terrible matanza de armenios

Petrogrado.—La «Novoye Vremia» ha recibido informaciones acerca de las inauditas matanzas de armenios, matanzas que las tropas rusas han comprobado en los territorios conquistados, donde todos los hombres fueron degollados y todas las mujeres secuestradas por los kurdos o por los funcionarios del sultán.

Las atrocidades turcas en la región del Bítlis son indescriptibles. Después de haber asesinado a toda la población masculina de dicha región, los turcos reunieron a 9.000 mujeres y niños de los pueblos de los alrededores, les empujaron hacia el Bítlis y dos días después los enviaron a la orilla del Tigris, donde los fusilaron a todos, arrojando al río los 9.000 cadáveres.

En el Eufrates los turcos degollaron a más de mil armenios, arrojando sus cadáveres al río.

Al mismo tiempo se dió orden a cuatro batallones de que marchasen al valle del Mouch para acabar con los 12.000 armenios que habitan en el valle.

Según las últimas noticias, la matanza ya ha comenzado.

Los armenios se resisten, pero por falta de cartuchos serán exterminados todos por los turcos.

También sufrirán igual suerte todos los armenios de los alrededores de Diarbekir.

Londres.—Un joven comerciante danés de Jensen, que había venido a Londres por un negocio, convino de haber traficado con el enemigo enviado a Dinamarca mercancías que debían ser en seguida reexpedidas a Alemania, ha sido condenado a cuatro meses de prisión y a la multa de cien libras esterlinas.

Hue'ga.—«La Joven Hungría», Buques a pique.

París.—Un despacho de Ginebra dice que el pueblo alemán está indignado por la carestía de víveres.

En Liebnitz estalló una huelga de obreros, y el Gobierno austriaco adoptó medidas energéticas, fusilando el día 19 del corriente a seis de los huelguistas más caracterizados.

Budapest.—Las autoridades, alarmadas por la constitución de «La Joven Hungría», cuya misión es laborar por la independencia de su territorio, han prohibido toda asociación de carácter político.

París.—Dicen de Atenas que un submarino inglés echó a pique a varios buques cargados de municiones en el mar de Mármara.

Las industrias alemanas después de la guerra.

Londres.—El corresponsal del «Morning Post» en Amsterdam, dice que los proyectos puestos en práctica en los Estados aliados para excluir de los mercados de todo el mundo, después de la guerra, los productos alemanes, causan gran inquietud en los centros industriales de Alemania.

La Unión Industrial y la Asociación Central de la Industria alemana, preconizan el establecimiento en Berlín de una Oficina Central de Exportación, encargada de activar el comercio del imperio después de la guerra.

Sobre el término de la guerra

Londres.—Describiendo el efecto desastroso que la falta de algodón produce en los negocios de numerosos industriales alemanes, muchos de los cuales se quejan de estar arruinados, el corresponsal del «Daily Express» añade:

«Me dicen de Berlín que en una reciente conferencia celebrada en el castillo de Posen entre Guillermo II, el mariscal von Hindenburg y el general von Falkenbeim, se llegó a un acuerdo final encaminado a terminar la guerra antes de Navidad.»

Esta reunión tenía por objeto crear en Alemania la impresión de que puede vislumbrarse el término de la guerra, toda vez que los tres generales jefes se ocuparon de solucionar la situación.

El cansancio de la guerra

Estocolmo.—El diario «Tidningen» publica un despacho autorizado por la censura alemana, dando cuenta de que cada día se manifiesta más el cansancio de la guerra entre el pueblo alemán, principalmente en la clase pobre, entre la que reina gran excitación.

Se espera la proclamación del estado de sitio.

«El Dagens Nyheter», comentando la noticia, hace notar que aún siendo exagerada, no cabe duda que el deseo de la paz se hace sentir fuertemente en todo el pueblo alemán.

Disgusto en el pueblo

Ginebra.—Millares de mujeres alemanas se ocupan en la confección de sacos de arena para las trincheras.

El pueblo alemán se muestra cada día más irritado por la carestía creciente de los víveres. La irritación se manifiesta no solamente entre los obreros, sino también entre las clases acomodadas.

En honor del general Botha

Londres.—Comunican de El Cabo que se está preparando una grande recepción en honor del general Botha, que regresa del Sudoeste africano alemán.

El general Botha será recibido por las autoridades municipales.

Diez mil escolares cantarán el himno nacional. La ciudad toda estará engalanada, y aquel día estarán cerrados los almacenes y comercios.

COMUNICADO OFICIAL RUSO 15 000 prisioneros austro-alemanes.

Petrogrado.—Según telegrama oficial, en la región de Chavli, el enemigo se agrupa en las vías del Oeste de la carretera entre la mitad Chavli y en la región del Trasineim, donde hubo anteayer combates cruentísimos especialmente a orillas del río Yessia, al Suroeste de Kovna.

En el frente del Narew, que es la región donde radica la cabeza del puente Rojary, hay también combates muy encarnizados. En dos aldeas contraatacaron los cosacos, pasando a cuchillo una compañía completa alemana.

En la orilla izquierda del Vístula nuestras tropas ocupan el frente que se extiende desde el Bzone hasta Nadarjine y posiciones avanzadas de Ivangorod.

El combate entre el Vístula y el Bug se reanudó anteayer encarnizadamente.

El enemigo concentra sus principales esfuerzos sobre cuatro puntos y varias aldeas, comprendidas entre ellos, que pasan alternativamente de unas manos a otras.

En el Bug hay combates entablados con gran violencia a lo largo del río, y en el frente del Sokal hemos limpiado de enemigos toda la orilla derecha, arrojando a 15.000 soldados en la aldea de Peturjitz.

Las Valkyrias alemanas

Berna.—El «Vorwaerts» publica un artículo acerca del acuartelamiento de las mujeres: «Es un hecho—dice—no solamente mujeres aisladas, sino que casi todas las afiliadas al movimiento feminista alemán, que antes tanto se lamentaba de los abusos del formalismo y de la disciplina, con motivo de la guerra se han convertido en devotas del cuartel».

Ya alguna vez varias asociaciones habían pedido que las mujeres hiciesen, como los hombres, un año de servicio voluntario, en el transcurso del cual pudieran ser instruidas teóricamente y prácticamente.

Por consecuencia de la guerra y del entusiasmo por todo lo que se llama organización, el movimiento ha adquirido una fuerza extraordinaria.

Se discute lo más seriamente del mundo la cuestión de saber si el cuartel se impone o no, si la instrucción debe ser de un año solamente con ejercicios anuales, o si el servicio debe ser de dos años.

Entre la burguesía todo el mundo está de acuerdo sobre la necesidad de imponer a las muchachas una disciplina militar.

Casi todas son partidarias del servicio obligatorio.

El Papa y la neutralidad belga

Comunican de Colonia que las autoridades militares han prohibido que los periódicos alemanes publiquen la declaración oficial de que el cardenal Gasparri expresaba que el Papa condena la violación de la neutralidad belga.

La gran batalla de Varsovia

Londres.—La batalla de Varsovia parece haber llegado a su período culminante.

Los rusos continúan contentando a los ejércitos enemigos que se esfuerzan en rodear a Varsovia por el Noroeste y Suroeste, entre Varsovia y la fortaleza de Ivangorod.

Los rusos han llegado hasta la línea del Vístula.

Los alemanes aseguran que Ivangorod está sitiado por ellos.

Los austriacos dicen que los rusos se retiran atravesando el Vístula.

Al Oeste de Varsovia el gran duque se ha retirado de la línea Plonie Groje para que sus fuerzas rodeen la capital de Polonia, aunque todavía no hay indicado nada sobre la nueva línea de resistencia en este frente.

La situación en el frente de Ivangorod-Lublin-Kholm, al Sur de Polonia, no está clara.

En conjunto los rusos están oponiendo una magnífica resistencia y han causado al enemigo enormes

